

## **Отзыв**

**научного консультанта на соискателя ученой степени доктора  
филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ  
(татарский язык) Миннуллина Бахтияра Кимовича**

Миннуллин Бахтияр Кимович в 2008 году окончил Казанский государственный университет имени В.И. Ульянова-Ленина по специальности «Филология». С ноября 2008 года по август 2010 года Б.К. Миннуллин обучался в аспирантуре по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ (татарский язык) в государственном бюджетном учреждении «Институт языка, литературы и искусства им. Г. Ибрагимова Академии наук Республики Татарстан». В 2010 году Б.К. Миннуллина присуждена ученая степень кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ (татарский язык) за защиту диссертации «Язык газеты «Борхане таракки» (1906 – 1911)».

К работе над предложенной научным консультантом темой диссертационного исследования Б.К. Миннуллин приступил с большой ответственностью, активно следуя методическим рекомендациям по исследованию жанрово-стилистического и лингвистического материала текстов татарской периодической печати начала XX века.

В ходе работы над докторской диссертацией Б.К. Миннуллин показала себя профессиональным, грамотным, организованным и целеустремленным исследователем, теоретически и практически подготовленным специалистом в области языкознания, способным к результативной научной деятельности. Представленная диссертационная работа стала законченным научным исследованием, в котором впервые в татарском языкознании язык газеты исследуется в качестве самостоятельного сложного функционально-стилевого единства. Работа представляет собой первый опыт системно-комплексного исследования жанрового, структурно-композиционного, лексико-стилистического

и грамматического построения текстов татарской периодической печати начала XX века. В ней системно введен в научный оборот и комплексно исследован новый фактический материал, основанный на текстах неизученных прежде газет «Борхане таракки» (1906 – 1911, Астрахань), «Вақыт» (1906 – 1918, Оренбург) и «Кояш» (1912 – 1918, Казань).

По результатам диссертационного исследования Б.К. Миннуллиним были подготовлены и опубликованы 2 монографии (31,55 п.л.) и 47 научных статьяx (15 п.л.), 16 из которых опубликованы в научных рецензируемых журналах, включенных в Перечень изданий, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Отдельные проблемы, затрагиваемые в диссертационном исследовании, неоднократно изложены Б.К. Миннуллиним на международных и всероссийских научно-практических конференциях

На основании вышесказанного полагаю, что Б.К. Миннуллина следует характеризовать как высококвалифицированного, компетентного исследователя, получившего заслуженное общественное признание в сфере своей профессиональной деятельности, достойного присвоения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ (татарский язык).

Доктор филологических наук, профессор  
заведующий кафедрой  
национальных и глобальных медиа  
Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций  
Института социально-философских наук  
и массовых коммуникаций  
Казанского федерального университета

В.З. Гарифуллин

